

«НЕТ В РОССИИ СЕМЬИ ТАКОЙ, ГДЕ НЕ ПАМЯТЕН БЫЛ СВОЙ ГЕРОЙ»

Начало на 1 стр.



Мой прадед по материнской линии Владимир Степанович Горелов родился седьмого июня 1907 года в с. Мам-

лейке, в семье врача-терапевта Степана Ивановича Горелова. Владимир с детства мечтал лечить людей, как его отец, и решил пройти по его стопам. Выучился в Горьком и получил профессию медфельдшера. Работал в больнице с. Теплый Стан. В 1932 году свеклился на своей односельчанке Бандуриной Анне Ивановне, в семье были мир и согласие, родилось трое детей. Был он очень веселым и добрым, таким, наивное, и должен быть человеком спасающий чужие жизни, и не мог знать тогда, что за одну из чужих жизней отдаст свою.

Многие односельчане приходили за лечением к нему домой,

Подвиг совершен с 24.11-28.11.1942 г.

Орден Красного Знамени.

За период боевых действий с 24 по 28 ноября 1942 года в районе г. Белый (Тверская область) санинструктор Горелов под сильным минометным и оружейно-пулеметным обстрелом противника вынес с поля боя 53 раненых с оказанием первой медицинской помощи, ни в одном случае не оставляя их личного оружия. Презирая смерть, бесстрашный санитар шел в самые опасные места, оказывая медицинскую помощь раненым бойцам и командирам. За мужество и доблесть патриот Родины т. Горелов представляется к правительственный награде – ордену Красного Знамени.

Командир Черниченко

Батальонный комиссар, начальник штаба капитан Кулаковский
20.12.1942 г.

молодой фельдшер не мог отказать людям, всех принимал, помогал. Были и благодарности от обрайздрава за хорошую работу. Наверное, прадед стал бы известным врачом, как и мечтал, но наступил грозный 1941 год. Незадолго до начала войны его снова направили в Горький на повышение квалификации, там



На курсах медсанинструкторов, в верхнем ряду справа В.С. Горелов

он встретил и 22 июня. Только успел приехать домой попрощаться с женой и детьми – и сразу на фронт, 22 декабря 1941 года был призван Телостанским РВК. Место службы – 515 СП 134 СД Калф.

На фронте прадед был медсанинструктором, имел воинское звание - старшина. В письмах он писал жене, что после победы хочет и дальше лечить людей, главное, чтобы был мир. Еще про-

победить врага. В 1942 году пришла похоронка, но вскоре после нее письмо, где муж сообщал, что жив и здоров. В это время шли жестокие бои под Ржевом, и они попали в окружение, поэтому долго не было возможности сообщить о себе. Эта радостная весть помогала ждать и верить, что война закончится и муж вернется домой.

За мужество и отвагу прадед был награжден орденом Красного Знамени. Нам всегда было интересно узнать, за что простой медсанинструктор получил орден, и вот недавно на сайте «Подвиг народа» был найден документ о представлении к награде, также можно проследить и боевой путь прадеда в составе 515 стрелкового полка 134 стрелковой дивизии Калининского фронта.

Бабушка говорила, что были и другие награды, но они, к сожалению, не уцелели.

Затем пришла и вторая похоронка. Он погиб 14 июня 1944 года в Западной Украине. Жена не верила в то, что мужа больше нет, и продолжала ждать. Ведь похоронка уже приходила. Вдруг и сейчас ошибка?

Известие о победе застало ее в Сеченове, куда из Мамлейки пришла получить мыло. По громкоговорителю объявили, что война закончилась победой Советского народа, люди стали выходить на улицы, радоваться, звигать

прикажешь не ждать. Так и ждала всю жизнь и много лет не отпевала его по церковному обычанию, сделала это только в 80-х годах. Нелегка была жизнь вдов: куда ни повернись – везде одна и нет рядом плеча, на которое можно опереться, а работы хватало и в поле, и дома. Несмотря на все трудности, прабабушка дожила до преклонных лет, вырастила дочерей, помогала расти внуков. А внуки до сих пор помнят, что каждый год в День Победы, уже будучи совсем старенькой, сидела она на диванчике перед телевизором, смотрела передачи и фильмы о войне и не переставая плакала, так тяжело ей было это видеть. И не смотреть не могла, вспоминала своего мужа, который остался для нее вечно молодым.

Уже через много лет, когда отряды следопытов стали заниматься поиском погибших, на имя Анны Ивановны пришло письмо от украинских следопытов, в котором они сообщали, что нашли могилу Владимира Степановича Горелова, и потом его перезахоронили в братской могиле с. Новый Двор Турийского района Волынской области вместе с другими погибшими. Присыпали и фотографию могилы. Его дочь, моя бабушка Галина Владимировна Кузнецова, очень хотела побывать там и почтить память отца, но так и не решилась. Неизвестно, уцелела ли братская могила до настоящего времени, хочется верить, что в ходе событий последних лет наши воинские захоронения все-таки не разрушены и люди помнят, какой ценой был завоеван мир.

В семье очень бережно относятся к памяти о прадеде и передают эту историю из поколения в поколение. Каждый год 9 Мая во время шествия «Бессмертного полка» шагает Владимир Степанович Горелов в строю вечно живых защитников Родины, глядя с фотографии на мирную жизнь и радуясь за внуков и правнуков, которые гордятся его подвигом.

Не вернулся с войны и его брат Федор Степанович Горелов, пропал без вести в 1942 году, а дома

的力量，为了治疗人们，他甚至在自己的家乡工作。他一直梦想成为一名医生，就像他的父亲一样。然而，在1941年夏天，当战争爆发时，他被征召入伍。他在1942年11月22日被派往前线，当时他的妻子和孩子还在家。在那之后，他再也没有回来。他的妻子一直在等待他的归来，直到1944年6月14日在乌克兰的战场上牺牲。她的家人和朋友在她生命的最后几年里一直陪伴着她，帮助她度过难关。